

第十届中国郑州国际少林武术节



来自塔沟武校的“少林小子”在开幕式彩排上表演。本报记者李焱摄

武术节开幕式彩排

本报讯(记者 陈凯)第十届中国郑州国际少林武术节将于本日下午隆重开幕。昨天下午,本届武术节的开幕式和迎宾式在登封进行了首次合练彩排,6万余名参演人员从登封高速西出口,到少林寺山门前,在全长10余公里的路程进行了精彩纷呈的各类武术表演。

记者在迎宾仪式合练彩排现场看到,从登封高速西出口开始,道路两旁分列的庄严旗阵拉开了本届武术节迎宾式的序幕。沿着登封大道,道路两旁进行了“天地之中群英会”、“中国功夫展风采”两大篇章的迎宾武术表演。少林拳、九节鞭、双节棍、自由搏击……精彩纷呈的武术表演演绎出恢宏的气势。

少林寺游客接待中心广场为本届武术节的开幕式举办地,记者看到,进行完庄严的开幕式后,广场两边的舞台以及开幕式主席台同时展开少林拳、少林童子功、少林器械对练等技艺精湛的少林功夫表演,届时将为来自全世界的嘉宾展现少林功夫的魅力,把本届武术节的开幕式推向高潮。

一千八百余选手绿城比擂 武术节报名工作结束

本报讯(记者 陈凯)随着第十届中国郑州国际少林武术节的日益临近,参加本届武术节的运动员规模也最终确定。共有来自63个国家和地区的206支团队的1800余名运动员将参加本届武术节。参赛运动员规模创历届武术节之最。这是记者昨日从本届武术节筹委会获得的消息。

据了解,第十届中国郑州国际少林武术节的武术竞赛将于10月20日至22日举行,比赛地点为郑州市47中体育馆。参加本届武术节206支团队中,境外团队有115支,境内团队91支,参赛运动员中年龄最大的77岁,来自郑州;最小的只有3岁,来自印度尼西亚,除此以外,参赛的运动员来自五大洲,充分体现了本届武术节参赛运动员年龄、地域跨度大的特点。

另据了解,本届武术节的竞赛项目较之以往也增加不少,其中少林拳项目增加了6种,达到20种,少林器械增加了4种,为17种,充分突出了少林武术节的特色和特点。

藏经阁

第十届中国郑州国际少林武术节即将开幕,本报自今日起推出“藏经阁”栏目,为您带来关于少林、关于武术的若干小知识。

少林武术的起源

相传北魏孝昌三年(公元527年),印度高僧达摩来到嵩山少林寺首传禅宗,由于终日面壁静坐,不免筋骨困倦,加上在深山老林,经常有野兽侵扰。为了驱倦防兽、健身护寺,达摩仿效我国古代劳动人民,按照身体的各种动作,编成健身活动的“活身法”。达摩在空暇时间,练习了几乎用棍、杖、剑等防身护身的动作,后人称之为“达摩杖”、“达摩剑”。此后,他又吸取鸟兽、虫鱼飞翔腾跃之姿,发展“活身法”,创造了一套动静结合的“罗汉手”。这套健身术,后经历代长期演练,综合、充实、提高,逐步形成了一套拳术,武术上总称“少林拳”。

南北朝以后,少林武功逐渐向精湛的技击方面发展,开始实行了有组织、严格的僧兵训练。每日晨光曦微,僧侣们同起而习之。冬练

三九,夏练三伏,四季不断,苦练武艺。隋唐之际,少林武功,已享盛名。到了金末元初之际,少林拳才有了较大的发展。少林派拳术大师白玉峰、觉远、李叟等人精心研究少林拳法,并注意拳法的整理和传授。他们将少林拳中的“罗汉十八手”发展为七十二手,以后又发展到一百七十三手。五代十国时,高僧福居特邀18家著名武术家到少林寺演练两年,传授拳法。明代抗倭名将俞大猷曾到少林寺传授棍术。少林僧侣通过博采百家精华,发展少林武功。明代以来,少林寺演武之风极盛。凡来少林寺者,都以观武作为游此古寺的高潮或结束。明代傅梅在作《少林寺》诗中写道:“二室赞元一径通,少林寺在翠微中。地从梁魏标灵异,僧自隋唐好武功。”

本报记者 李晓光

“三山同登”周六启动

本报讯(记者 刘超峰)昨天,由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、河南省体育局、河南省旅游局联合打造,天瑞集团股份有限公司独家赞助的“天瑞旅游杯”2014年全国群众登山暨河南省第四届“三山同登”群众登山健身大会新闻发布会在郑州举行,主办方向记者通报了本次活动的详细内容。

据了解,本次登山活动将于10月18日在平顶山市鲁山县尧山拉开帷幕。活动共分16个会场,分布在我省11个地市的16个景区,预计参赛人数达10万人。为支持和推广全民健身活动,尧山-中原大佛景区当日门票免费,并准备了8万份小礼品免费赠送参会群众。此次活动已吸引全国各地数千名户外爱好者积极报名参加,预计活动当天将有近万名群众同登尧山。

本次活动是推进落实《河南省全民健身实施计划(2011—2015年)》的有力举措,也是发挥河南省旅游资源优势,着力打造特色体育品牌的有益实践。活动旨在突出“健康河南,幸福中原,重阳敬老,美德长传”的主题。

留守儿童预防性侵电影《如果树知道》郑州首映

本报讯(记者 李娜 通讯员 高卉)昨日上午,河南省慈善总会第二届公益创投大赛获选项目、国内首部留守儿童预防性侵公益电影《如果树知道》在郑州首映。

本片关注未成年人特别是留守儿童被性侵现象,倡导关注留守儿童人身安全,注重留守儿童心灵成长,提升留守儿童法律意识,保护留守儿童合法权益。影片讲述了一名以树为友的山区留守儿童被性侵后性格发生巨大变化,内心经历痛苦挣扎,家人得知后极力隐瞒,导致性侵事件多次发生,最终在支教老师的帮助下,勇敢报警并将犯罪嫌疑人绳之以法。片中主人公实现了从“难以启齿”到“说出来”,从“家丑不外扬”到“敢于指认凶手”的心路历程。通过影片,呼吁家长、学校、教育、司法部门、社会组织共同关注性侵现象,号召勇敢运用法律来维护合法人身权益。

本片由姐妹心灵义工队发起,欢娱视线爱心制作,2013年在河南省慈善总会第二届公益创投大赛中获选后立项。

本片将于11月全网上线,面向全国公益播映。



10月15日,海军队选手宁泽涛到达终点。当日,在2014年全国游泳锦标赛男子50米蝶泳决赛中,海军队选手宁泽涛以23秒65的成绩获得亚军。新华社记者 杜宇 摄

群众演 群众演 群众看 群众看

广场舞大赛 今日举行

本报讯(记者 左丽慧)为迎接党的十八届四中全会,营造良好的社会氛围,市委宣传部昨日在郑东新区如意湖广场举行郑州市第二届群众文化艺术节广场舞大赛,吸引了来自12个县(市)区、开发区的20支队伍1000多名群众参与,最终二七区代表队等5支队伍获得一等奖。

据了解,本次比赛设置了两个规定曲目和一个自选曲目的表演,其中表达热爱家乡之情的《大美郑州》和宣扬社会主义核心价值观的《共同的我们》为规定曲目。比赛中,各代表队拿出看家本领,扇子舞、腰鼓、袖鼓、印度舞轮番上演,舞姿婀娜多姿,或充满青春活力;服装设计更是令人眼花缭乱,传统旗袍、民族服装、现代舞蹈同台争辉,红黄蓝绿精彩纷呈。自选曲目豫剧改编曲《新编朝阳沟》、流行歌曲《小苹果》、经典老歌《再唱浏阳河》等精彩不断。

值得一提的是,《共同的我们》是我市专门结合当前广场舞这种深受群众喜爱的群众文化项目组织编排的文艺作品,词曲作者阮志斌、宋清安及编舞周玲娣都是我市文艺骨干,歌曲旋律简洁明快;歌词把社会主义核心价值观24字融入其中,朗朗上口,舞蹈编排又兼顾了肢体律动和经络健身,一经推出就很受市民欢迎,目前推广工作已在城乡全面铺开。

舞美情美意更美

本报记者 左丽慧 文 李焱 图



欢快活泼的儿童广场舞《小苹果》,婀娜多姿的印度舞《美丽姑娘》,动感十足的青春活力操……昨日的如意湖畔,蓝天白云沐浴着徐徐吹来的清风,欣赏着精彩纷呈的广场舞大赛,从西郊赶到现场的郭桂芬老人连说“有看头”。

大赛提升更精彩

记者了解到,与去年全市广场舞大赛相比,今年的比赛在曲目、比赛内容上均有所提升。

“去年比赛只比一个指定曲目,但今年的比赛增加到3个曲目,其中《大美郑州》是指定曲目,《共同的我们》作为自选曲目,只是规定了基本的动作,具体的细节和编排还由参赛队伍自己创作发挥,而自选曲目则更加丰富。”市委宣传部文艺处处长马建岭介绍,今年还专门设置了“编导奖”,鼓励基层文艺骨干自己编创舞蹈动作。

在今年的比赛亮点上,马建岭提出,广场舞大赛不仅仅是一次比赛,还注重寓教于

乐,在快乐舞蹈、强身健体的同时把对家乡郑州的热爱、对社会主义核心价值观的了解、践行都融入其中,“《大美郑州》表达的是对家乡的热爱,而《共同的我们》则把社会主义核心价值观的24个字编创其中,使人们在舞动、健身的同时,对社会主义核心价值观入脑入心。同时,舞蹈编排也注重把肢体律动和经络健身等内容巧妙融为一体,广场舞中还融入了拍打穴位的健身动作。”

广场舞大叔惊艳亮相

比赛中,除了精神焕发的广场舞“大妈”,记者还见到精灵般可爱的幼儿园娃娃、青春靓丽之花季少女,而几位广场舞大叔,更让人眼前一亮。

新郑市和庄镇群众广场舞队的高福广今年50岁,玫红色缎面上衣配上白色裤子,显得精神十足。一场《最美黄帝故里人》跳下来,虽然汗水不断冒出,他歌了几分钟后就气息平和下来:“我已经跳了两年广场舞,家里、邻居们都喜欢跳。”他告诉记者,参加

广场舞大赛,纯粹是为了愉悦精神、展示老百姓的风采,“平时大家农忙白天没时间练,都是利用晚上的时间,真是放下镰刀就跳舞。”

和他同队的一名队友也表示,大家对广场舞的感情很深,有次在外地旅游,听到音乐大家就忍不住打开队形,要跳上一曲才觉得舒心。

比赛结束,如意湖畔成为身着比赛服装的姑娘们的最佳留影场所,自拍的、两人组合的随处可见。23岁的陈元元来自登封,她告诉记者,自己很喜欢跳广场舞,“大家不限年龄,只要喜欢就可以参与,既能锻炼身体,也能找到很多志同道合的朋友!”

二七区志愿者艺术团红舞舞蹈队的闫文红告诉记者,跳广场舞增加了群众的凝聚力,“平时都是一盘散沙,通过跳广场舞、通过比赛,大家有了团队意识,有了互相帮助的精神,还能通过观看其他队伍的比赛取长补短,真是受益匪浅。”

专家群众都叫好

比赛现场,场内群众跳得激情四溢,场外观众也看得兴致勃勃,有的还跟着音乐情不自禁地扭动起来。

“这个比赛好看!”市民王女士表示,看得出来这些群众演员们的参赛服装都经过精心设计,无论是颜色、款式都非常时尚、优美,而经过编排的舞姿更是令人叫绝:“我原来只是打打腰鼓,这一看呀,回去以后也想跳了!”

河南省舞蹈家协会理事周玲娣作为此次比赛的评委之一,对本次大赛感触颇多:“从今天的参赛情况来看,广场舞确实深受群众的喜欢,就自选曲目的比赛来说,各代表队无论在创作上还是表演上都十分精彩。”

看完比赛,中国舞蹈家协会理事、河南省舞蹈家协会秘书长孔夏连称“被大家的舞蹈所感染”,她表示:“大家用自己优美的舞姿共同抒发对美好生活的感受。我对河南郑州有这样庞大的广场舞群体、为他们内心对舞蹈的热爱,觉得非常欣慰和自豪!”

《锋刃》黄渤当“卧底”

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从华海时代传媒获悉,由刘誉编剧,刘逢声、刘誉导演,黄渤、袁泉、倪大红、孙坚等主演的耗资近亿元的谍战剧《锋刃》即将“出鞘”,该剧被业内认为是《潜伏》之后,中国谍战剧五年磨一剑,2014年最受期待的谍战剧。

2009年,《潜伏》在北京、东方等四大卫视热播,大结局创下北京卫视历年播出电视剧收视率之最,惊人地突破了14%。然而反差明显的是,2014年谍战剧市场收视率下降,有广度的谍战精良之作较少。

2013年贺岁档,黄渤主演的《泰囧》《西游降魔篇》《101次求婚》同时上映,3部影片票房总和近30亿;今年国庆档再次被他承包,电影票房榜上前三名《心花路放》、《痞子英雄2》、《亲爱的》均由黄渤主演,3部影片总票房11.72亿,成功升级为中国首个40亿影帝。《锋刃》作为黄渤今年唯一一剧,也是黄渤首次走“高大上”路线:《锋刃》开拍,天津租界交游广阔的东洋洋行经理黄渤就因上线牺牲,与组织失去联系,表面上每天声色犬马过着战争财,可作为打入敌人内部的共产党员,他从未放弃战斗。这样虐心的卧底设计,堪比经典间谍港片《无间道》。黄渤也由此被寄予厚望以《锋刃》重现谍战剧收视垄断之霸局。

《锋刃》2014年完成制作,出品公司华海时代传媒依靠《箭在弦上》、《娘要嫁人》《爱情最美丽》等作品被观众认可,此次《锋刃》究竟谁与争锋,观众拭目以待。



10月14日,葡萄牙队球员克·罗纳尔多(右二)在比赛中进球后与队友庆祝。当日,在哥本哈根举行的2016年欧洲足球锦标赛预选赛I组比赛中,葡萄牙队客场以1:0战胜丹麦队。新华社发